

人民日报在全网寻找的少年找到了——

# 见义勇为的三少年是咱信阳学子

本报讯(记者 马依帆)4月6日11时许,人民日报微信公众号发布文章和视频《全城寻找!这几位少年,你们在哪?》,全网寻找4月4日在哈尔滨市防洪纪念塔江边勇救落水老人的少年。4月6日中午,记者获悉,在哈尔滨见义勇为的三少年是信阳农林学院动物科技学院学生姚焯城、胡豪杰、黄守孝。三人在哈尔滨市参加研究生复试期间,勇救落水老人。

“我们三个今天早上才从哈尔滨回到信阳。”4月6日13时许,记者与姚焯城通上了电话,他就是人民日报微信公众号发布文章《全城寻找!这几位少

年,你们在哪?》里所说的“身穿黑色上衣拿着长木棍的少年”。姚焯城向记者介绍:“视频中救人的就是我、胡豪杰和黄守孝,当时是4月4日11点多。”

“我们仨前一天刚参加了东北农业大学的研究生复试,回信阳前,一起在哈尔滨逛逛。当时,我们站在防洪纪念塔的江边,边看风景边闲聊。天气挺冷,水面上的冰凌清晰可见。离岸不远处,一位身穿蓝衣的老人还在水面上捞着什么。一转头,我们突然意识到老人正在下沉,挣扎着呼救。”姚焯城向记者讲述当时的惊心动魄:“眼见着老人很快沉下去,呼救声几乎听不到了,我们

就想着赶紧找工具!救人!”

人命关天的危急时刻,视频中身穿白衣的胡豪杰眼疾手快,在岸边的船上找来一根木棍。姚焯城、胡豪杰、黄守孝,三人快速反应,形成合力,站在冰面上,把木棍递到老人手里,将老人从冰冷的水中救了上来。见老人没有大碍,三人悄悄离开了,现场群众拍下的一段救人视频迅速传播并引起关注。

4月6日早上,见义勇为的姚焯城、胡豪杰、黄守孝从哈尔滨返回信阳。几个小时后,从学校得知人民日报在全网寻找他们时,三位少年腼腆中透着坚定:“第一反应是救人!危急时刻我们

要出手敢担当!”

“信阳好人”品牌由来已久,“信阳好人”群体的生生不息离不开精神土壤的滋养培育,离不开崇德向善的氛围营造。记者从市委宣传部了解到,十几年来,信阳每年都有“中国好人”上榜人物,至今已有27人。从2007年第一届全国道德模范评选开始,信阳每届都有入选者,“全国道德模范”称号及“全国道德模范提名奖”称号,获奖数量居全国地级市前列、河南省第一位。持续闪亮的“信阳好人”品牌,切实为塑造“美好生活看信阳”城市品牌培根铸魂、凝心聚力。



为了更好地展示美好羊山、宣传美好羊山,4月6日,羊山新区邀请我市网络名人暨媒体记者一行20多人开展“青春信阳·创新羊山”采风活动,采风活动安排参观了一号城市书屋、美好未来社区、小米赋能中心、今上半导体、龙溪谷景区等地。大家对羊山新区的成就和未来发展前景有了更深层次的认识。  
本报记者 郝光 摄

## 提高业务素质 提升执法水平

### 浉河区举办综合行政执法业务专题培训会

本报讯(记者 张方志)4月6日,为深入推进“一支队伍管执法”改革,做好行政处罚权限的移交和承接工作,提高乡镇(街道)综合行政执法队伍整体素质,促进严格规范公正文明执法,确保下放执法事项乡镇(街道)接得住、管得好,浉河区法治政府建设领导小组办公室举办了为期一天的乡镇(街道)综合行政执法业务专题培训会。

据了解,本次业务专题培训会参照《信阳市浉河区人民政府关于开展乡镇(街道)综合行政执法工作的通知》进行,围绕城管、水利、农业农村等领域下放执法事项,设置培训课程,主讲人员为有关区直单位执法业务骨干,参训对象为街道办事处综合行政执法全体人员。

据悉,本次业务专题培训会切实提高了乡镇(街道)综合执法人员的业务素质和执法水平,提升了乡镇(街道)执法人员在执法过程中的证据意识、程序意识、风险防范意识,以及文明执法意识,规范了行政执法行为,为今后顺利开展行政执法工作奠定了良好的基础。

## 供销农展会扮靓苏信合作大舞台

本报讯(余华斌)日前,一场带着豫韵茶香的“供销大集·春令时鲜”农展会在苏州市供销社农产品展示展销中心盛大开幕,为苏州市民呈现信阳名优农产品的独特风采。

为高质量办好此次展会,市供销社精心筹划,组织优选全市32家农副产品龙头企业赴苏参展。展会上,极具信阳特色的信阳毛尖、固始鹅块、光山咸麻鸭蛋、葛根粉、山茶油等名优农副产品一经亮相,便引来苏州市民的关注,不时询问产品价格、如何使用、怎样保存……展会现场气氛热烈,信阳毛尖等特色产品被抢购一空,没有买到的市民纷纷询问:“明天还来吗?从哪儿还能买到?”“以前都喝本地的碧螺春、炒青,现在不用去外地就

可以买到信阳毛尖,真不错!”在短短的三天展会里,67种农副产品共销售20多万元。信阳市供销社电商公司相关负责人表示:“没想到今年的首场供销农展会销售情况会这么好!下次我们将组织更多的优质信阳农副产品来苏州展销。”

一场场展会,扮靓了苏信合作的大舞台。按照市委苏信对口合作工作部署,信阳市供销社积极与苏州市供销社开展合作,签订了《对口合作协议》,举办了多场优质农副产品推介会、展销会,线上线下展销信阳名优土特产品330余万元,在苏州市供销社建设了信阳农副产品展销专区,实现了信阳农副产品在苏州展销的常态化,搭建了信阳市农副产品走进苏州市、走向长三角

的桥梁。

展会为媒,带动苏信供销社企业产业合作。4月2日,信阳市供销社集团、信阳市供销社电商集团与江苏社区集网络科技连锁公司签订战略合作协议,将在苏州商超市场大力推广信阳农产品、利用“832平台”政府采购政策推动苏州市财政预算单位采购信阳市农副产品,共建信阳市农产品展示展销中心,以及开展“信之味”“农产品农香”等系列产品建设,打造信阳特色优质农副产品品牌,引进长三角地区先进的企业经营理念和管理模式,提高信阳市供销社企业效益,促进信阳市农副产品高质量发展,为促进乡村振兴、建设“两个更好”示范区、“美好生活目的地”做出积极贡献。

## 声明

●兹有张志奎豫S13572号大型汽车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有余泓灏豫STM360号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有李小玉的护士执业证书(证书编号:200941013128),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有杨少林豫STK528号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有河南洪山寨旅游开发有限公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。